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Oldskauti z Vysočiny se ve dnech 
10 až 12. května sejdou na krajském 
jamboree ve Žďáru nad Sázavou. 
Cílem prvního jarního setkání je 
prohloubit vzájemné kontakty vyso-
činských klubů. 

„Hledáme formy, jak zintenzivnit 
komunikace a styky jednotlivců i klu-
bů na úrovni našeho regionu,“ říká 
krajský legát Kmene dospělých Vla-
dimír Slovák, se skautskou přezdív-
kou Jehlička. 

Tříleté období mezi dvěma krajský-
mi sněmy si proto oldskauti zpestřují 
ve svém kalendáři řadou zajímavých 
akcí, jako je třeba novoroční výstup 
na Melechov v Posázaví, jarní výpra-
vy údolím Doubravky, putování do 

kolébky českého skautingu u Orlov-
ské myslivny, či míří na vzdělávací 
seminář do Chotěboře. 

„Vloni na jaře jsme poprvé svolali 
činovníky i další zájemce na progra-
movou schůzku. Potěšilo nás, kolik 
různorodých podnětů zaznělo v naší 

Oldskauti zamíří do Žďáru na jamboree 

Co znamená „jamboree“
Název „jamboree“ vymyslel lord Robert Baden-Powell. Údajně je to složeni-

na ze svahilského přátelského pozdravu jambo a slova corroboree, pocházejí-
cího z domorodých australských jazyků, které znamená „slavnostní setkání“.

Jak dále uvádí Wikipedie, zajímavostí pro nás bylo třetí světové skautské 
jamboree, které se konalo v roce 1929 v Anglii. 

Krom 54 českých skautů a skautek dorazil i československý vyslanec v Lon-
dýně Jan Masaryk. Při setkání s Robertem Baden-Powellem mu předal nej-
vyšší státní vyznamenání — Československý řád Bílého lva. Toto ocenění je 
dodnes vystaveno ve vstupní hale Baden-Powell House v Londýně. -lko-

ZAKLADATEL světového skautingu, 
lord Robert Baden-Powell 

 Foto: Wikipedie

Ukázka programu:
A na co se mohou oldskauti ve Žďáře těšit? Vybíráme pár tipů.
Začíná se již v pátek 10. 5. společenským večerem, kdy se kluby vzájemně 

poznají. Pak se mohou zájemci vydat na pozorování noční oblohy s odborným 
komentářem. 

Hlavním dnem jamboree je sobota 11. 5., která bude napěchována skautský-
mi pořady a aktivitami, a to až do večerky v pozdních hodinách.

Zlákat může třeba přednáška o historii našeho města (10.15 – 11) workshop 
pro papír, kůži a kámen (11–12). 

Tahákem bude jistě exhibiční vystoupení mistra světa v práci s honáckým 
bičem (13–14) a odskauty čeká i výlet na Zelenou horu s komentovanou pro-
hlídkou (14–17) či přednáška o historii skautingu na Horácku (17.45–18). 

Při společenském večeru zahraje folková skupina Ty a My, nakonec si všich-
ni zazpívají (20-22.30). I v sobotní večer se lze do večerky účastnit pozorování 
noční oblohy. 

Neděle 12. 5. se bude ubírat v duchu slavnostního zakončení. Oldskauty čeká 
Gillwelský kruh s písní Tak dávno již (8–8.45), také jedno překvapení (9–9.15).  
Před odjezdem účastníků proběhne Mše sv. (9.30–10.30 hodin). -lko-

žďárské vodácké základně přímo od 
zástupců vysočinských klubů,“ ohlíží 
se Jehlička.

„Program Jamboree se snažíme při-
pravit tak, aby si v něm našli něco sobě 
blízkého a přitažlivého všichni účast-
níci,“ navazuje krajánka Eliška Pavlí-
ková zvaná Hini, která má s organi-
zováním akcí pro oldskauty bohaté 
zkušenosti. 

„Oldskautské jamboree na Vysočině 
není určeno jen pro zájemce z našeho 
kraje a uvítáme i oldskauty z dalších 
míst republiky,“ zve do svého města 
Vladimír Slovák.

Blízké jamboree ve Žďáru bude 
takovým „předskokanem“ 7. Národ-
ního oldskautského jamboree v Běl-
či nad Orlicí u Hradce Králové, kde 
se uskuteční od 7. do 9. 6. 2024.


